

广州造纸打包清理房地产业务 七家公司挂牌价合计1.66亿元

□本报记者 林喆

近日,广州产权交易所同时挂牌了7宗房地产业务的股权转让项目,其中包括房地产开发公司、房地产中介公司、工程咨询监理公司和物业公司。转让方均为广州造纸集团有限公司。其中,挂牌价格最高的资产为广州城建开发兴业房地产中介有限公司48%股权,报价11978.89万元;挂牌价格最低项目为广州城建开发物业有限公司5%股权,报价为104万元。7宗项目挂牌价格合计为16594.61万元。

七项目须一并转让

为尽快剥离房地产业务,广州造纸集团拟打包转让7家公司股权。意向受让方在收购其中1宗项目时须同时受买其他6宗项目。本次股权转让不接受联合体收购。

公告显示,广州造纸集团本次一并转让的项目包括:广州市兴城实业发展有限公司5%股权、广州怡城物业管理有限公司14.32%股权、广州城建开发兴业房地产中介有限公司48%股权、广州城建开发物业有限公司5%股权、广州城建开发景城房地产有限公司5%股权、广州城建开发宏城车场物业管理有限公司18.74%股权、广州城建开发工程咨询监理有限公司35%股权。

本次转让的标的资产类型较多,盈利状况不一,受让方同时看中这些资产的可能性似乎较小。不过从转让方开出的条件看,受让方可能已有人选。而7家公司的其他股东均表示,将放弃行使优先购买权。

根据转让方要求,意向受让方的成立年限应高于7年,依法存续的中国境内企业法人(不含港澳台地区),且含有国有股权成分;意向受让方注册资本及实收资本均高于人民币18亿元,且主营业务为房地产开发;意向受让方应具备国家一级房地产开发资质,营业收入连续4年(2007年-2010年)每年高于人民币10亿元;意向受让方或其实际控制人需在香港联合交易所上市;意向受让方连续4年的资产总额不低于人民币95亿元;意向受让方应提交截至2011年6月30日不少于人民币2亿元的资金存款证明文件;另外,意向受让方须连续6年以上获得市级以上工商行政管理局评定的“守合同重信用企业”称号。

整体资产质地良好

广州造纸集团本次转让的资产包中,广州市兴城实业发展有限公司和广州城建开发景城房地产有限公司为房地产开发类企业;广州城建开发兴业房地产中介有限公司为房产经纪商;怡城物业、城建开发物业和宏城车场物业为物业管理公司;广州城建开发工程咨询监理有限公司为工程监理和技术服务类公司。除兴城实业去年小幅亏损外,其余6家公司均实现不同程度的盈利。

资料显示,广州城建开发景城房地产公司在广州神岗大坳坝以东,105国道以西地块上开发、销售、出租和经营管理自建商品楼宇;2010年主营业务收入41165.69万元,利润总额1627.27万元,净利润907.23万元;2011年1-7月,主营业务收入13971.15万元,利润总额1300.69万元。公司5%股权挂牌价格为1023.169万元。

广州城建开发兴业房地产中介有限公司从事房地产业务,买卖、租赁的中介服务。2010年主营业务收入16518.2万元,利润总额6922.02万元,净利润5152.99万元;2011年1-7月,主营业务收入7495.78万元,利润总额2125.51万元。公司48%股权挂牌价格为11978.89万元。

广州城建开发工程咨询监理有限公司承接工业、交通建设工程项目和民用建筑工程的监理,提供建设项目监理技术咨询等。2010年主营业务收入5162.24万元,利润总额307.31万元;今年1-7月,主营业务收入3128.01万元,利润总额204.19万元。公司35%股权挂牌价格为991.32万元。

广州市兴城实业发展有限公司主营写字楼出租,目前尚未产生营业收入,公司去年净利润亏损0.92万元。公司5%股权的挂牌价格为1639.46万元。另外,怡城物业、城建开发物业和宏城车场物业去年均实现数百万元的盈利。怡城物业14.32%股权的挂牌价为260.34万元,城建开发物业5%股权的挂牌价格为104万元,宏城车场物业18.74%股权的挂牌价格为597.43万元。

上海其越置业4.17亿元寻买家

□本报记者 林喆

上海联合产权交易所最近的挂牌信息显示,上海其越置业有限公司100%股权拟以41696.23万元的挂牌价格寻找买家,转让方为上海城投资产经营有限公司。标的公司自2010年4月设立以来,尚未产生营业收入。

上海其越置业主营业务为房地产开发经营、物业管理、室内装潢、实业投资、投资管理以及建筑材料的销售,注册资本2.3亿元。目前,公司负责开发闸北区待开发商品房项目。2011年2月,公司与相关政府职能部门已签订《国有建设用地使用权出让合同》,并已全额支付土地出让金,但尚未取得土地权证。

闸北区商品房项目位于闸北区350街坊,为原上海北郊水质净化厂原址,规划用途为普通商品房,土地使用权面积15999.40平方米。出让宗地规划条件为建筑总面积39999.00平方米,建筑容积率为2.5,最终以规划局批准的方案为准。本次股权转让及转让涉及附属资产按现状移交。以2011年5月31日为评估基准日,标的公司净资产为41696.23万元。

转让方要求,意向受让方应为在中国境内合法设立并有效存续的企业,不得以委托或信托方式参与受让;须提供银行出具的挂牌期间不低于人民币41829.23万元的存款证明。意向受让方需具有良好的商业信用和社会信誉,无不良市场行为记录。另外,意向受让方必须书面承诺同意,自评估基准日至新营业执照登记日止,其间标的公司产生的经营性盈亏均由受让方享有或承担;转让方不承担任何形式的土地增价款。

资金推动 矿产权交易日渐升温

□本报记者 于萍

今年二季度以来,大宗商品价格接连上涨,使得有色金属、煤炭等资源类公司的市场估值大幅提升,涉矿概念成为资本市场上的炒作题材。与此同时,产权市场上有关矿权交易的热度也有所升温。目前仅北京国际矿业权交易所挂牌的矿业权出让及转让项目就超过20宗。游资、机构投资者以及上市公司等纷纷涌向矿权投资,其背后蕴含的风险则值得警惕。

多个矿权项目挂牌

据中国证券报记者的统计,目前正在北京产权交易所、西南联合产权交易所等矿权集中交易的市场上挂牌的矿权项目近40宗,涉及金矿、铜矿、锌矿、磷矿等多个品种。项目所在地包括四川、西藏、内蒙古、陕西等多个省市。

上海联合产权交易所日前发出意向出让公告,西藏某矿业公司100%股权转让。标的公司是一家专业从事矿产品加工销售、开发的公司,在西藏从事矿业开发多年。经营范围包括铁矿开采;矿产品加工、销售。该公司主要的资产包括位于西藏的两个采矿权(铁矿与铬铁矿)、三个探矿权(探矿区内包括铜矿、铜钼矿矿脉及少量伴生金矿)。

据了解,该矿区面积1.90平方公里,开采方式为地下开采,采矿证上的开采规模为5万吨/年。从法律文件上来说这已经是个运营中的铁矿,但实际情况并未建设基础设施及进行开采。矿区共圈定铁矿体一条,铜金矿体两条。三个探矿权的探矿面积分别为29.11平方公里、22.42平方公里、10.44平方公里,这三个探矿区域明确处于矿脉上,与五矿集团的矿场处于同一矿脉,资源量相当高。

在西南联交所的挂牌项目中,也有6宗矿业权项目拟进行打包转让。转让标的包括金、锑、铅、锌、铜、金等金属矿等。近期北京产权交易所和上海联合产权交易所还共同主办了中国新兴矿业化工总公司贵州省仁怀市的新兴联发煤矿整体产权及6124.02万元债权、新兴石联煤矿整体产权及6263.69万元债权项目专场推介会。

据业内人士介绍,由于矿产资源从勘探到采掘需要大量资金投入,因此有不少项目资产质地很好但就是缺少资金支持。目前这一波矿产投资的热潮,已经吸引了大批资金进入。某矿产项目在产权推介时就表示,矿业资源属于稀缺资源,且在热钱进入矿产行业的情况下,不论是出于保证原材料价格,还是以投资为目的,都已经是购进时机。

市场频现涉矿炒作

与产权市场上矿业权交易热度相比,二级市场上的涉矿炒作也不断涌现。今年以来,已有几十家上市公司计划涉足矿产。这其中既包括通过进军上游行业而完善产业链的公司,也有通过矿业投资而谋求业务新格局的企业。

从年初因“石墨矿”而大涨的中国宝安000009到近期频繁陷入涉矿传闻的房地产公司,矿业概念股在二级市场上

层出不穷。尤其是近期的房地产公司由于各种涉矿传闻而引发了股价的大幅变动。不久前,多伦股份600696和正和股份600759在涉矿概念的推动下,股价连续上涨。近期,苏宁环球000718和天业股份600807均由于大股东手中握有的矿产资源存在注入的可能而引发股价异动。

对此,苏宁环球表示,公司不存在涉矿投资事项,三个月内公司不会发起商议和筹划包括涉矿投资在内的重大资产重组、收购、资产注入、发行股份等行为。但公司大股东苏宁环球集团有涉矿事项。

目前苏宁集团涉及矿业投资事项,其参股40%的江西环球矿业股份有限公司主要开采生产金、银、铅、锌、钾长石等矿产品,已取得9个探矿权证和3个采矿权证,目前部分产品已开始开采,大部分产品仍在资源勘探阶段。此外,2011年6月,以苏宁集团为首的苏商新疆投资集团与新疆昌吉回族自治州人民政府签订协议,协议约定昌吉州政府将根据煤化工和石油化工项目建设需要,配置相应的煤炭资源储备。目前,该投资项目处在前期筹备阶段。

事实上,仅从涉矿公司的股价表现来看,其背后炒作资金的身影不断闪现。多伦股份和正和股份在已经澄清传闻后,股价仍保持上涨。私募资金和游资的推波助澜起了直接作用。

投资风险不可小觑

由于矿业投资可能会引发估值变化,二级市场上对涉矿传闻的炒作不断。事实上,即使真正注入矿产资源,由于开发周期较长、矿石品位等因素存在,对公司业绩的影响也难以快速体现。与此同时,产权市场的矿业权交易也有待完善成型。

根据《矿产资源法》及配套法规,矿业权市场由两部分构成,一是以国家矿产资源所有权为核心的一级出让市场,二是以供需关系为核心的二级交易市场。业内人士指出,矿产权交易较为复杂,涉及到探矿权和采矿权。

目前,我国矿权交易已进入新的增长周期,但矿业权二级市场较为分散,缺乏统一的市场和监管体系,多数矿权交易缺乏透明度、规范性,风险也难以得到有效控制。就此,我国各地的产权交易机构都在致力于研究和培育统一的矿权交易市场,以利于矿权的有序流转,北京国际矿业权交易所、天津矿业权交易所相继成立。近期,中国五矿化工进出口商会和北京国际矿业权交易所展开战略合作,双方将在多个领域开展合作。产权市场上的矿权交易正在不断完善。

对于二级市场上针对“矿资源注入概念”的炒作,业内人士也指出,由于矿业投资的复杂性,需要分析矿资源的稀缺性、蕴藏量、矿石品位、开采成本、开采及产出时间等影响业绩的重要因素。再加上矿业投资开发资金量大、投资周期较长,因此整合的过程中也会由于市场波动而产生各种不确定因素,因此对于涉矿公司的投资风险也不可小觑。

据上海联合产权交易所信息,经国资委批准,中国建筑材料集团有限公司旗下的中建材投资有限公司拟公开挂牌转让其持有的成都中建投房地产开发有限公司100%股权和深圳中建投投资发展有限公司100%股权,挂牌价格分别为1.7亿元和1.9亿元。

与此同时,中建材投资有限公司也将一并转让旗下4家水泥公司51%股权,挂牌价格合计为1.1亿元。

中建材“退房”

据介绍,成都中建投房地产开发有限公司主要经营范围包括房地产开发、物业管理、房地产业务。其成立于2010年4月8日,注册资本1亿元,成立当年无营业收入,净利润则亏损96.29万元,今年上半年净利润亏损61.98万元。经评估,以2010年6月30日为评估基准日,其净资产账面值为-177.61万元,评估值则为18097.02万元。

意向受让方在举牌时也须与出让方签署关于深圳中建投偿还出让方债务的协议。其中,评估基准日欠出让方2025.26万元。

中建材“退房”

据介绍,成都中建投房地产开发有限公司主要经营范围包括房地产开发、物业管理、房地产业务。其成立于2010年4月8日,注册资本1亿元,成立当年无营业收入,净利润则亏损96.29万元,今年上半年净利润亏损61.98万元。经评估,以2010年6月30日为评估基准日,其净资产账面值为-177.61万元,评估值则为18097.02万元。

值得注意的是,2010年3月18日,国资委召开新闻发布会要求除了16家以房地产开发与经



本报资料图片

调动市场资源

新兴矿业两煤矿登陆京沪产交所

□本报记者 林喆

煤矿整体产权及6263.69万元债权。业内预计,两煤矿资产和附带的债权合计转让价格约为3.2亿元人民币。最终转让价格以正式挂牌价格为准。

公开资料显示,项目转让方中国新兴矿业化工总公司隶属于中国新兴矿业化工总公司隶属于中国通用技术集团子公司——中国新兴集团总公司。

本次拟转让的两大煤矿均为新兴矿业在2007年9月注册成立的全资煤矿,注册资本为3000万元,2008年8月获得贵州省国土资源厅颁发的采矿许可证。

业内人士介绍,这种推介模式在产权交易市场内尚属首次。

寻找合适接盘者

项目同时在京沪两大产权市场预挂牌,并举行专场推介会,这种模式可以充分结合两大产权交易所的优势,更大程度地调动市场资源,为项目寻找更加合适的接盘者。”负责人介绍,这种推介模式在产权交易市场内尚属首次。

上述人士透露,该项目将分别于今年8月18日、8月23日及8月24日在北京产权交易所、上海联合产权交易所及贵州产权交易所三地举行专场推介会。

据介绍,本次转让项目包含的资产是:位于贵州省仁怀市的新兴联发煤矿整体产权及6124.02万元债权、新兴石联煤矿整体产权及6263.69万元债权项目专场推介会。

据介绍,两煤矿的煤种均为无烟煤。

据介绍